衣物集市进船厂



□记者 陈超 张真

新春复工之际,栏目携手定海 区慈善拥军服务队,前往"长宏国 际"开展衣物市集活动,为船厂的 务工人员送上棉袄、毛衣等各类所 需衣物。

自2018年起,定海区慈善拥 军服务队便启动了"爱循环•衣循 环"活动传递社会关怀。记者主动 联系了他们,希望能携手举办一场 衣物集市活动,为刚刚在定海复工 的外来务工人员送上一份爱心。

"这些衣物八九成新,比如这 包就是由微信名为'一滴水'的阿 姨捐赠的。另外一部分衣物则来 源于定海区慈善总会在檀枫新苑、 桔园南区、玉兰花园等小区设置的 旧衣物回收箱,市民们会自发地将 旧衣物放入回收箱,我们再统一进 行回收处理。"定海区慈善拥军服 务队队长吴发喜说。

紧接着,记者与定海区慈善拥 军服务队的志愿者们一起对回收 来的衣物进行了筛选、整理和打 包,为即将到来的"衣物集市"免费 赠送活动做足准备

"很多外来务工人员的孩子也 在这里读书,这些衣服其实都是很 干净的,如果合适的都可以拿去给

新年复工送温情

孩子,也省点钱,他们打工不容 易。捐赠者一般都会洗得很干净, 都消过毒了。"志愿者蔡树芝边说 边向记者展示正在打包的衣服。

中午11时,记者与志愿者们 一同将1500余件衣物摆放在"长 宏国际"大门口。"这些衣服对我们 来说真是太有用了!"结束工作的 务工人员来到活动现场,挑选起自 己心仪的衣物。一位安徽籍务工 人员高兴地说,"干活时就不用再 额外买衣服了,这些完全可以当工 作服穿,在外务工能省则省。'

"我给孩子选了衣服,也给自 己选了,谢谢你们!""这个衣服挺 好的,感觉质量很不错,很暖和。 最近天气还是很冷,这件衣服孩子 还可以穿一下。""希望以后还能有 这种活动,这些衣服都挺好 的。"……不到15分钟,爱心衣物 所剩无几。

"他们能选到心仪的衣服,我 们也感到很开心。"一位志愿者感 慨道。此次衣物集市活动不仅为 有需要的务工人员送去了温暖,也 为爱心人士搭建了一个奉献爱心 的平台,实现了爱的传递与循环。 在这个充满爱的季节里,让我们一 起携手前行,将温暖传递给更多需 要的人。



三天六企 干亩土地招引农业项目

"只要海岛群众需要,我就接着干"

——记守护海岛群众健康五十余载的

本报讯(记者 黄婷 通讯员 张真真)由区农业农村局、双桥街 道办事处工作人员组成的招商考 察组近日赴嘉兴、杭州等地,招引

记者了解到,此次招引以双 桥街道临港区块、绿马农场地块 合计1000亩闲置农田为核心,分 别瞄准具有海岛现代农业特色的 产业园项目、现代农创园建设项 目发力,旨在为省级乡村人才振 兴"四链融合"项目招引优质现代 设施农业投资主体,推动定海农 业产业转型升级,助力共同富裕

三天的时间,招商考察组实 地走访了浙江省振兴乡村建设投 资发展集团有限公司、浙农控股 集团有限公司、浙江绿迹农业科 技有限公司等6家企业,考察多 个未来农场、现代设施农业产业 园区等,有针对性地开展招商引 资、洽谈招商项目。

区农业农村局负责人告诉记 者,这些投资主体基本上属于农 业领域科技型企业,涵盖设施蔬 菜智能化种植、乡村人才孵化、工 厂化食用菌生产等多个领域,与 两个地块的规划和发展方向契合 度比较高。现场,双桥街道办事 处相关负责人详细介绍了两个地 块的相关情况、区位优势、政策配 套等情况。目前,已获得意向企 业4家,涵盖了设施农业园区建设 和运营、创客孵化园建设、食用菌 方仓在远洋渔船和带动村集体经 济上的应用等多个方面的投资意

据了解,去年以来,设施蔬菜 废弃物综合利用项目、定海山茶 叶运营推广项目等相继签约落 地。同时,包括双桥设施蔬菜地 块在内的闲置土地资源完成整 合,进一步完善基础设施,为定海 招引现代设施农业投资主体,发 展现代化设施农业打下基础。

新春首场招聘会开启

50家企业提供岗位245个 初步达成意向251人

本报讯(记者 胡思佳 郑震 通讯员 夏瑾一 文/摄)2月15日, 2025年定海区新春首场招聘会在 区人力资源市场举行,当天近850 名求职者进场求职,初步达成意向

上午9时许,各个企业的招聘 台前,求职者们正驻足咨询,认真 浏览岗位信息。企业代表详细地 向求职者介绍企业概况、招聘岗位 具体要求和薪资待遇等。

"之前在网上看到了这场招聘 会信息后,特地准备了简历过来, 希望能找到一份心仪的工作。"小 杨是去年刚毕业的大学生,大学期 间就读的是建筑方面的专业,他告 诉记者,虽然之前也曾参加过相关 招聘会,但相比以往,这次招聘会 前来招聘的企业数量更多,提供的 岗位也更有选择性,还有不错的工 资待遇等。他也希望能在"家门 口"找到适合自己的工作。

据悉,此次新春人力资源大型 招聘会吸引了50家优质企业参 加,提供各类就业岗位245个,涵 盖先进制造、船舶海工、电子信息 等多个重点行业和领域,需求人数 1600人以上。

区人力社保局还现场提供职



业规划和就业能力提升建议,帮助 应聘者明晰职业定位,了解行业趋

势,实现高效应聘。 "这次招聘会,我们根据企业需 求提早一个月开展摸排,同时定点 向辖区4000余名有求职意向的群 众发送了信息。"据区人力社保局相 关负责人介绍,考虑到年初企业用 工及市民求职需求大,区人力社保 局也计划在3月份再开展一场线 下招聘会,为定海发展新质生产力 招才引智,助力高质量充分就业。

他求助,称其妻子犯了"麻痧",突 然晕倒在地,失去了意识。等他 赶到现场一看,人已经出现了瞳 孔散大的现象。他急忙为患者打 上了肾上腺素,并予以输液治疗, 但因为缺乏专业设备,诊断不出 病因,只能把人送到定海本岛治 疗。后来诊断出来是脑血管瘤破 裂,幸运救治及时。

李光鲁说,多年前有一名村民向

"赤脚医生"李光鲁

◀上紧接第1版

2001年,根据市政府"小岛 迁,大岛建"战略决策,大猫乡政 府、小学相继撤销,年轻人也大多 外出谋生,只留下一些眷恋故土 的老人。为了解决海岛老人的看 病问题,党组织决定留下一名驻 岛医生,结果当时最有机会调离 的李光鲁,却选择了孤身留守。 这一留,就留到了现在。

"他把为民精神传给了我们"

对于大多数人来说,退休往 往意味着职业生涯的结束,而对 于李光鲁来说,却是崭新的开 始。2015年从工作岗位退休以 后,李光鲁并未选择安逸养老,而 是继续留守海岛,坚守一名党员 和医务工作者的初心和使命。

"60岁退休的时候,不少村民 都犯愁,说我走了谁给他们看病, 所以只要村民需要我,我就接着 干。"李光鲁说,近年来随着"小岛 你好"等工程的推进,海岛的基础 设施建设不断完善,大猫岛也发 生了翻天覆地的变化。比如,岛 上新建了沿海马路和码头,增设 了路灯等基础设施,不仅岛上的 环境美了,还家家通上了自来水。

这样一来,年轻医生招得来, 也留得住了。因此,在为村民开展 诊疗服务的同时,他的工作使命也 在发生变化,时时不忘将自己掌握 的村民情况、多年积累的工作案例 等,不断向年轻医务工作者分享。

日复一日,年复一年。自 2006年开始为每个村民建立个人 健康档案后,岛上村民的身体状 况都记在了李光鲁的脑子里。"我 刚来卫生室的时候,对岛上老人 的情况都很陌生,然后李医生就 带着我一家一户去义诊,帮助我 尽快适应工作。"大猫村卫生室护 师韩光美回忆说,有一年寒潮天 气,岛上有一名老人不慎摔倒,进 入了昏迷状态,情况紧急。当时, 李光鲁正巧不在岛上。得知情况 后,他第一时间联系环南街道和 相关部门负责人,跟随拖轮赶来 大猫岛,将老人送往定海本岛医 院,一路陪同和看护,让老人得到 了及时治疗。

在同事们眼里,只要海岛群 众需要,李光鲁随时都喊得应。 也正是这种"一心为民"的拼劲 传承和激励着身边的年轻人,向 他学习和看齐。

"我是土生土长的大猫人,我 放不下海岛群众。"这句话,是李 光鲁常挂在嘴边,且践行于行动 的一句话。服务在这片生他养他 的热土上,也是李光鲁作为一名 党员对海岛群众的最好承诺。"我 在党的教育下成长,党培育我多 年,才有我今天的工作成绩,我还 想为大猫岛群众多服务几年。"李 光鲁朴实的话语中,带着一份坚 定。他说,他还想向更多的老党 员学习,多为群众做好事实事。

◀上接第1版

由担心转为从容,低洼区域居 住的居民对于台风影响时的态度 转变,间接印证了五山水利工程全 面运行所发挥的防洪排涝效果。

去年10月31日至11月2日, 路线及降雨强度历史同期少见的 台风"康妮"给定海城区带来了近 180毫米降雨量,总产水量约358 万立方米。强降雨影响下,五山水 利工程"上拦"截洪渠和箱涵全力 拦截山体来水,"中提升"三座泵站 多个强排水泵全部开启,与城区其 余强排泵站形成联动,让城区河道

维持在正常水位。"内循环"的实 施,让城区主干道路和许多支路及 低洼区域的地下管网通水能力得 到大幅提升。

"西调"作为工程重要组成部 分,在台风"康妮"影响期间首次正 式投用,红卫、城北、虹桥三座水库 间的调水通过分洪隧洞有序运行, 确保了红卫水库、城北水库在降雨 最猛烈的时候保持在低水位运行 的状态。"通过'西调'的运行,调 蓄了城区水量158万方,储备了饮 用水水源。"据区河湖管理中心主 任李哲如是介绍着工程带来的额

台风"康妮"影响期间,城区积水 改善明显,仅7个低洼地少量积水。

台风"康妮"过后,11月14日 至15日来袭的强降雨,使得全区 水库单日水量增加约450万立方 米,3座水库出现溢流,11座水库 蓄水率超90%,24座水库蓄水量超 80%。五山水利工程"上拦、西调、 中提升、内循环"再次系统运行,辅 以"台风智防"系统,区三防指挥部 精准研判,果断发令,各系统密切 配合,守护城市运行,让居民安稳

以立体治水剑指防涝痛点, "水利+"的融合更是加快了定海这

座古城的"人水和谐"的进程,带动 区域的有机更新、边界延展和能级 提升。东海云廊成为了市民休闲 观光的绝佳去处,云廊酒店、云廊 SHOW等品牌业态升级了游玩体 验,各大体育赛事的举办带来了人 气,各处的共富集市拉动了周边群 众的日常收入。

去年以来,文昌阁、五山水利 馆、定海区图书馆、定海运动公园 等全新亮相于云廊沿线,让市民有 了更多运动健身、文化休闲的选

五山水利工程,不止"治水" "驭水",更是"引水"润民心。

